

## 開放文學 – 神鬼仙俠 – 雙鳳奇緣

### 第二十四回 智困李陵遭活捉 急差都督起救兵

詩曰： 困頓由來不可知，英雄最苦折磨時。

龍游淺水遭蝦戲，虎落平坑被犬欺。

話說哈虎在關前罵戰，早有守關軍士報知元帥，元帥即差先鋒李陵會陣。李陵領令上馬，帶了兒郎，放炮出關，一馬衝至陣前。先把來將一看，怎生打扮？但見他：

戴一頂亮銀盔，身披銀甲；左彎弓，右揮箭，好似天神；手執著點鋼槍，威風凜凜；坐下騎了白龍駒，殺氣騰騰。

看畢，罵一聲：「殺不盡的番狗，又來送死麼？」哈虎道：「你可叫李陵麼？」李陵道：「既知大名，還不下馬領死。」哈虎大怒道：「南蠻休要出言無禮，照槍罷。」就是一槍向李陵面上刺來。李陵舉槍急架相迎，也是一花槍還去，早被哈虎擋住，兩人槍來槍去，真是棋逢對手，一邊好似哪吒降石女，一邊好似元帝斬妖精。李陵越殺越見勇猛，哈虎越鬥越有精神，二將戰到百合，不分勝負。李陵在馬上巧生一計，一槍刺去，大敗而走，哈虎放馬追來，高叫：「李陵往哪裡走？還不快快納命。」李陵回頭見番將追來，心中大喜，見他來得切近，故意把靴尖一踢馬鐙，左邊落馬，右邊一起，打個玉龍三轉身，急把飛槍暗藏在手，扭轉身來，一槍賽似流星，喝叫一聲：「著。」好個哈虎，眼捷手快，自把馬頭提起，用槍一隔，「啞啞」一聲，飛槍落空，二將又戰將起來。哈虎見不能取勝李陵，招動人馬渾戰一場，只殺得天昏地暗，李陵並不懼怯半分。殺到紅日西沉，兩邊方鳴金收兵。

不言李陵回關。且表哈虎歸營，繳令道：「李陵勇猛十分，實在難以擒他，望元帥恕罪。」吳元帥道：「且先歇息，明日日本帥自有計擒他。」哈虎諾諾而退。一宿晚景不表。

次日，吳元帥升帳，先差雅裡托帶領五千番兵，東山埋伏；哈虎帶領五千番兵，西山埋伏；孫雲帶領五千番兵，中路埋伏，靜聽號炮一響，一齊殺出，活捉李陵。三將領令而去。又差土金渾帶領三千番兵，前去討戰，只許敗不許勝。土金渾領令而去。正是：

整頓窩弓擒猛虎，安排香餌釣金鯿。

土金渾帶兵一馬衝到關前，喊殺連天，嚇得守關軍士飛星報知李元帥。元帥又差李陵出陣。李陵殺到陣前，一見土金渾，大罵：「番狗，天朝有什虧負於你，何得聽信我國逃臣毛延壽一派胡言，無故擅動干戈，傷害生靈？若不將爾番邦踏成平地，誓不回兵。」土金渾大怒，高叫：「南蠻休得誇口，快快放馬前來納命。」二將話不投機，交起手來，槍來槍去，不分勝負；一來一往，少定輸贏。土金渾在馬上心生一計，便叫聲：「李陵暫住，我有九股紅絨索拋在空中，你有本事接著，方算你是個英雄。」李陵聽說，哈哈大笑：「這又何難，只管拋來。」土金渾高叫：「看索！」一聲喊叫，但見空中紅絨一片如金，拋將下來。李陵不慌不忙，在馬上一躍，騰空而起，把槍放在馬鞍上面，忙把身邊兩把腰刀拔出一舉，趁著絨索要來拖他，他便刀起得快，好象雁翅雙飛，割斷紅絨九股繩，番將一個斛鬥，跌落塵埃，兩邊兵卒無不喝采。羞得土金渾急上了馬，舉槍又來刺。李陵起槍相迎，一來一往，又戰了二十回合，土金渾假意槍法散亂。詐敗下去，李陵不知是計，追趕下去。到了五里之外，土金渾看得明白，十分大喜，叫聲：「李陵，趕人不要趕上，戰爾不過，何必追來。」一面說著，一面跑著。李陵被番將誘哄，追下十幾里來，但見遠遠一座高山，擋住去路，李陵大喜，高叫：「番狗走到死路上來，還不下馬領死，等待何時？」說著放馬又追趕下來。

但見番將前面跑著，轉過山坡，高叫救兵，只聽得四面號炮齊起，一聲吶喊，好不怕人。李陵連叫：「不好。」自知中計，正要回馬，來不及了。但見東山雅裡托領兵殺出，西山哈虎領兵殺來，中路孫雲領兵截住去路，土金渾又領兵殺回，四面八方，盡是番兵，團團圍住李陵。李陵手下兵卒俱被人截住，不得上來，只剩一人一騎，困在核心，殺得冷汗淋漓，左衝右突，難出重圍，前遮後掩，不能抵敵。李陵本事雖是英雄，此刻寡不敵眾，暗叫一聲：「萬歲皇爺，今日是不能逃也，只有一死，以報君恩。」打點拔出寶劍自刎，以了忠心，又被番人兵器亂砍，雙手不得空閒，不容李陵自盡，只要活捉漢將。好個孫雲，見捉不住李陵，忙在身邊取出絲絛一根，就此趁李陵雙眼一錯，將絛一起，疾是流星，可憐李陵未曾防備，套住背脊，被孫雲一拖，拖下馬來，番軍一擁向前，捉住李陵。

眾將打了得勝鼓，回營繳令，各人獻功，吳元帥大喜。又見捉住李陵，吩咐解進牛皮帳。李陵立而不跪。吳元帥道：「李陵，你有十分本事，今日被擒，還不下跪求生麼？」李陵喝聲：「番狗，誤遭詭計，被爾擒捉，要殺便殺，何必多言！焉肯屈膝你這番狗。」吳元帥道：「好個倔強漢子，且打在囚車，解回番邦，請旨發落。」一聲令下，兩旁番兵把李陵押住後營鎖禁。帳內擺了慶功酒，款待諸將，不表。

且言李元帥正坐關中，等候李陵捷音，忽見探子慌慌張張來報道：「啟元帥，禍事不小，李先鋒一馬當先，殺敗番將，後因追趕番將，深入重地，反被番人生擒活捉去了，未知存亡，我等逃回，請令定奪。」元帥聞報，大吃一驚，道：「有這等事？」吩咐再去打探。探子得令去後，暗想：「關中並無能將可以抵敵，須要急急寫本，差人進京求救。」正在籌策，又見報道：「番將討戰。」元帥吩咐：「免戰牌高掛。」番將一見免戰牌，大笑回營去了。這裡李元帥急忙寫了告急本章，差官星夜進京，忙在兵部投遞。兵部知是緊急軍情，連忙奏知漢王。漢王一見，吃驚不小，急問文武：「誰去領兵，急救雁門？」連問幾聲，依然無人答應。漢王正在煩惱，急見右班中閃出一臣。未知出班何人，且聽下回分解。